



Zamojski Szpital Niepubliczny Sp. z o.o.

22-400 Zamość, ul. Peowiaków 1
tel. 084 677-50-00, fax 084 638-51-45
www.szpital.com.pl e-mail: zamosc@szpital.com.pl



Zamość 2012-05-25

Do Wszystkich zainteresowanych
Wykonawców

Dotyczy: Przetargu nieograniczonego nr 12 /PN/12 na ubezpieczenie mienia,
odpowiedzialności cywilnej i pojazdów Zamojskiego Szpitala Niepublicznego Sp. z o.o.

WYJAŚNIENIA ZWIĄZANE Z TREŚCIĄ SIWZ

Zamojski Szpital Niepubliczny Sp. z o.o. w Zamościu , zgodnie z art. 38 ust.1, 2 ustawy Prawo zamówień publicznych z dnia 29 stycznia 2004 r. wyjaśnia treść specyfikacji istotnych warunków zamówienia .

Ubezpieczenie mienia od ognia i innych żywiołów

Pytanie 1.

w zakresie ubezpieczenia wnioskujemy o wykreślenie słów: “dewastacja, pękanie rur” oraz “z włączeniem szkód polegających na zaginięciu ubezpieczonego mienia podczas tej akcji (limit odpowiedzialności 100.000,00 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia).”

Odpowiedź na pytanie 1.

Zamawiający wyjaśnia, że zakres dewastacja odnosi się do warunków dodatkowych opisanych w pkt 9. Ida którego zostały ustalone wskazane tam limity, natomiast pękanie rur odnosi Siudo warunków dodatkowych opisanych w punkcie 6 w zakresie szkód wodociągowych.

Dla obydwu ryzyk ustalone są limity. Nie jest intencją zamawiającego ubezpieczenie w tych zakresach do pełnych sum ubezpieczenia mienia, tylko do wskazanych limitów. Dla jednoznaczności zapisów zamawiający wykreśla z zakresu ubezpieczenia słowa „dewastacja , pękanie rur” pozostawiając zapisy warunków dodatkowych bez zmian.

Pytanie 2.

Prosimy o wprowadzenie franszyzy redukcyjnej/udziału własnego:

- dla sprzętu elektronicznego o wartości do 50.000 PLN w wysokości 10% min. 1.000 PLN
- dla sprzętu elektronicznego o wartości powyżej 50.000 PLN w wysokości 10% min. 5.000 PLN
- dla pozostałego mienia w wysokości 1.000 PLN

Odpowiedź na pytanie 2

Zamawiający pozostawia zapisy dotyczące franszyzy i udziału własnego bez zmian. Jednocześnie zwracamy uwagę, że mienie jest ubezpieczane w systemie ryzyk nazwanych. Nie jest ubezpieczane na warunkach all Risk, ani jako ubezpieczenie sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk.

Pytanie 3.

Prosimy o wprowadzenie limitu w mieniu pracowniczym per pracownik.

Odpowiedź na pytanie 3

Zamawiający ustala dla mienia pracowniczego limit na pracownika 500 zł.

Pytanie 4

Prosimy o wprowadzenie limitu dla szkód spowodowanych przez uderzenie pioruna, huragan i grad w przedmiotach zamontowanych na zewnątrz budynku.

Odpowiedź na pytanie 4.

Dla szkód spowodowanych w przedmiotach zamontowanych na zewnątrz budynku zamawiający wprowadza limit w wysokości 100.000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia.

Pytanie 5

Prosimy o wykreślenie słów: „Ubezpieczyciel odpowiada za szkody spowodowane przez mróz i pęknięcie ułożonych na zewnątrz budynku – rur doprowadzania wody, rur ogrzewania na ciepłą wodę i parę, albo też pomp klimatyzacyjnych, pomp ciepłych lub ogrzewania solarnego, - rur odprowadzania wody.”

Odpowiedź na pytanie 5

Zamawiający nie zmienia tego zapisu.

Pytanie 6

W zakresie szkód wodnokanalizacyjnych prosimy o wykreślenie słów: „- zamarznięcia i/lub pęknięcia rur, instalacji, klimatyzacji, umywalk, toalet, kranów, a także elementów tych lub podobnych przedmiotów, - ryzyko szkód wodociągowych obejmuje także szkody w przewodach i urządzeniach wodociągowych, kanalizacyjnych, centralnego ogrzewania lub innych urządzeniach technologicznych, w tym spowodowane przez zamarznięcia lub pęknięcia, powstałe w związku ze uszkodzeniami wodociągowymi - limit odpowiedzialności – 100 000 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.”

Odpowiedź na pytanie 6.

Zamawiający nie zmienia tego zapisu

Pytanie 7

Prosimy o wykreślenie zapisu: „**W ramach ubezpieczenia ryzyka śniegu/ lodu** pokryte będą zarówno szkody będące następstwem oddziaływania ciężaru śniegu/lodu na przedmiot ubezpieczenia, jak i szkody będące następstwem zawalenia się budynków, budowli, masztów, drzew itp. na ubezpieczone mienie w wyniku działania śniegu/lodu oraz szkody będące następstwem zalania mienia na skutek topnienia śniegu lub lodu zalegającego na dachach.

W tym obejmuje szkody, które spowodowały uszkodzenie lub zniszczenie elementów budynku

(pokrycie dachu, obróbki blacharskie, rynny, drabinki, instalacje odgromowe, itp.) również w sytuacji kiedy nie zostały naruszone i uszkodzone elementy konstrukcyjne budynku. Dla ryzyka zalania mienia na skutek topnienia śniegu lub lodu zalegającego na dachach ustala się **limit w wysokości 100.000,00 zł** na jedno i wszystkie zdarzenia, wyczerpywany.”

Odpowiedź na pytanie 7.

Zamawiający nie zmienia tego zapisu.

Pytanie 8

Prosimy o wykreślenie lub wyjaśnienie zapisu: „**Wymóg** składowania mienia na wysokości 10cm i wyżej od posadzki obejmuje jedynie mienie składowane w pomieszczeniach poniżej poziomu gruntu – lub klauzula”

Odpowiedź na pytanie 8

Zamawiający wykreśla we wskazanym zapisie słowa „- lub klauzula”. Intencja zapisu jest żeby ewentualne wyłączenie odpowiedzialności w OWU dotyczyło jedynie mienia składowanego na podłodze lub poniżej 10 cm nad podłoga tylko w pomieszczeniach znajdujących się poniżej poziomu gruntu.

Pytanie 9.

Prosimy o wykreślenie zapisu w klauzuli dewastacji/wandalizamu: „nierozmyślne (świadome lub nieświadome) zniszczenie lub uszkodzenie ubezpieczonego mienia, spowodowane przez osoby trzecie (w tym pacjentów) - w tym uszkodzenie mienia przez pacjentów znajdujących się w "szoku pooperacyjnym”.

Odpowiedź na pytanie 9

Zamawiający pozostawia ten zapis bez zmian.

Pytanie 10.

Prosimy o wykreślenie klauzuli pierwszej aktualizacji sumy ubezpieczenia, klauzuli niezachowania parametrów prądu elektrycznego, klauzuli braku części zamiennych.

Odpowiedź na pytanie 10

Zamawiający pozostawi te zapisy bez zmian.

Jednocześnie zwracamy uwagę, że mienie jest ubezpieczane w systemie ryzyk nazwanych.

Pytanie 11.

Prosimy o zastąpienie treści klauzuli lokalizacji następującą treścią:

Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień umowy ubezpieczenia, ustala się, że Ubezpieczyciel udziela automatycznej ochrony dla mienia w nienazwanych miejscach ubezpieczenia na terenie RP z limitem 500.000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia. Warunkiem udzielenia takiej ochrony jest posiadanie przez każde takie miejsce ubezpieczenia, co najmniej minimalnych zabezpieczeń ppoż. i antywłamaniowych, jakie istnieją w miejscach ubezpieczenia znanych już Ubezpieczycielowi. Niniejsza klauzula nie dotyczy lokalizacji położonych na terenach zalewowych.

Odpowiedź na pytanie 11.

Zamawiający zastępuje brzmienie klauzuli lokalizacji klauzulą o treści:

Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień umowy ubezpieczenia, ustala się, że Ubezpieczyciel udziela automatycznej ochrony dla mienia w nienazwanych miejscach ubezpieczenia na terenie RP z limitem 500.000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia. Warunkiem udzielenia takiej ochrony jest posiadanie przez każde takie miejsce ubezpieczenia, co najmniej minimalnych zabezpieczeń ppoż. i antywłamaniowych, jakie istnieją w miejscach ubezpieczenia znanych już Ubezpieczycielowi. Niniejsza klauzula nie dotyczy lokalizacji położonych na terenach zalewowych.

Pytanie 12.

Prosimy o zmniejszenie limitu dla klauzuli ubezpieczenia ryzyka pośredniego uderzenia pioruna do wysokości 200.000 PLN.

Odpowiedź na pytanie 12.

Dla klauzuli ubezpieczenia ryzyka pośredniego uderzenia pioruna zamawiający zmniejsza limit do 200.000 PLN.

Pytanie 13.

W związku ze zgłoszeniem sprzętu elektronicznego na bazie ubezpieczenia mienia od pożaru prosimy o informację odnośnie wartości tego sprzętu z podziałem na sprzęt medyczny i niemedyczny oraz jego wykaz z wartościami jednostkowymi oraz datą produkcji.

Odpowiedź na pytanie 13.

Zamawiający nie dysponuje takim wykazem. Wykaz mienia zgłoszonego do ubezpieczenia jest do wglądu w siedzibie zamawiającego. Jednocześnie zwracamy uwagę, że mienie jest ubezpieczane w systemie ryzyk nazwanych. Nie jest ubezpieczane na warunkach all Risk , ani jako ubezpieczenie sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk.

Pytanie 14.

Prosimy o wprowadzenie zapisu, iż ubezpieczeniem nie są objęte szkody spowodowane w ubezpieczonym sprzęcie przez uszkodzony lub źle funkcjonujący system klimatyzacyjny, jeżeli system ten nie został wyposażony w oddzielny system alarmowy, który w sposób ciągły monitoruje temperaturę i wilgotność pomieszczeń , w których znajduje się ubezpieczony sprzęt oraz może uruchomić niezależne alarmy optyczne lub akustyczne. Niniejsze wyłączenie dotyczy sprzętu, który z uwagi na specyfikę swojej pracy wymaga stosowania odpowiednio regulowanych zewnętrznych warunków klimatyzacyjnych (odpowiedniej temperatury i wilgotności), zgodnie z instrukcją producenta sprzętu.

Odpowiedź na pytanie 14.

Zamawiający nie zmienia zapisów w tym zakresie. Zdaniem zamawiającego proponowany zapis jest bezzasadny. Zwracamy uwagę, że mienie jest ubezpieczane w systemie ryzyk nazwanych. Nie jest ubezpieczane na warunkach all risk , ani jako ubezpieczenie sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk.

Pytanie 15.

W przypadku zgłoszenia do ubezpieczenia rezonans prosimy o wprowadzenie klauzuli o poniższej treści: „Ustala się z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia sprzętu elektronicznego, iż Ubezpieczyciel odpowiada za szkody w urządzeniach do jądrowego rezonansu magnetycznego tylko wówczas, gdy na te urządzenia zawarta została umowa o całkowitej konserwacji. W ramach niniejszej umowy środki chłodzące takie jak: hel, azot itp. są materiałami pomocniczymi. Koszty ogrzewania i / lub ochładzania kriostatem są tylko wtedy ubezpieczone, kiedy pozostają w bezpośrednim związku z obowiązkiem wypłaty odszkodowania za szkodę w ubezpieczonym sprzęcie. Obłodzenie nie jest uznane jako szkoda w sprzęcie. Dostarczone przez producenta standardowe oprogramowanie lub koszty jego wymiany są tylko wtedy ubezpieczone, kiedy pozostają w bezpośrednim związku z obowiązkiem wypłaty odszkodowania za szkodę w ubezpieczonym sprzęcie, o ile uwzględniono te koszty podczas ustalania wysokości sumy ubezpieczenia.”

Odpowiedź na pytanie 15

Zamawiający nie zmienia zapisów w tym zakresie. Zdaniem zamawiającego proponowany zapis jest bezzasadny. Zwracamy uwagę, że mienie jest ubezpieczane w systemie ryzyk nazwanych. Nie jest ubezpieczane na warunkach all risk , ani jako ubezpieczenie sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk.

Pytanie 16.

W przypadku zgłoszenia do ubezpieczenia endoskopów prosimy o wprowadzenie klauzuli: „Ustala się z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień

ogólnych warunków ubezpieczenia sprzętu elektronicznego, iż Ubezpieczyciel ponosi odpowiedzialność za szkody powstałe w urządzeniach do endoskopii oraz do terapii dożylnych wyłącznie pod następującymi warunkami:

- w czasie przeprowadzania badań zachowane zostaną warunki bezpieczeństwa, wymagane do zachowania urządzenia w należytym stanie,
- przyrządy dodatkowe (np. szczypce, sondy) mogą zostać zastosowane tylko w stanie kiedy przewód endoskopu nie jest załamany w zgięciu,
- przestrzegane są każdorazowo zalecenia producenta dotyczące odpowiedniego stosowania, mocowania dodatkowych narzędzi, obsługi, konserwacji i przechowywania.”

Odpowiedź na pytanie 16.

Zamawiający nie zmienia zapisów w tym zakresie. Zdaniem zamawiającego proponowany zapis jest bezzasadny. Zwracamy uwagę, że mienie jest ubezpieczone w systemie ryzyk nazwanych. Nie jest ubezpieczone na warunkach all risk , ani jako ubezpieczenie sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk

Pytanie 17.

W przypadku zgłoszenia do ubezpieczenia lamp prosimy o wprowadzenie klauzuli: „Ustala się z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia sprzętu elektronicznego, iż odpowiedzialność PZU S.A. za utratę lub uszkodzenie lamp zostaje rozszerzona na wszystkie ryzyka na następujących warunkach:

- przy szkodach spowodowanych działaniem ognia, wody lub kradzieży z włamaniem oraz rabunku, odszkodowanie wypłacone będzie w pełnej wartości odtworzeniowej, tak samo jak za pozostałe części ubezpieczonego przedmiotu,
- przy szkodach, które zostały spowodowane przez inne niż wymienione wyżej ryzyka wartość odtworzeniowa będzie zmniejszona z tytułu zużycia lamp do momentu wystąpienia szkody zgodnie ze współczynnikiem zużycia podanym w pkt a) - Tabelą nr 1 albo w odniesieniu do tomografów komputerowych zgodnie ze wzorem podanym w pkt. b).

a) Oznaczenie lamp (bez tomografów komputerowych – patrz pkt. b)	Zmniejszenie odszkodowania	
	po okresie użytkowania	miesięczny współczynnik
<ul style="list-style-type: none"> • Lampy rentgenowskie (poza medycyną) • Lampy laserowe (poza medycyną) 	6 miesięcy	5,5 %
<ul style="list-style-type: none"> • Lampy rentgenowskie-anodowe - w szpitalach, oddziałach radiologicznych, • Lampy laserowe (w medycynie), • Lampy elektronopromieniowa (CRT) w zapisie FOTO- (poza medycyną) • Lampy analizujące (poza medycyną) • Tyratrony (w medycynie) 	12 miesięcy	3,0 %
<ul style="list-style-type: none"> • Lampy kineskopowe (poza medycyną) • Lampy wysokiej częstotliwości (poza medycyną) 	18 miesięcy	2,5 %
<ul style="list-style-type: none"> • Rentgeny-lampy anodowe przy częściach rentgenologicznych (w medycynie) • Inne lampy projektowe (w medycynie) • Lampy pamięciowe (poza medycyną) 	24 miesiące	2,0 %

• Lampy fotopowielaczy (poza medycyną)		
• Lampy regulacyjne / stabilizujące (w medycynie) • Rentgenowskie lampy wzmacniające obraz (w medycynie) • Lampy analizujące / Kineskopy (w medycynie) • Lampy akceleratora liniowego (w medycynie)	24 miesiące	1,5 %

Okres eksploatacji rozpoczyna się z chwilą pierwszego uruchomienia aparatu i obejmuje okresy eksploatacji u poprzednich posiadaczy.

b) W przypadku lamp rentgenowskich z obrotową anodą zdalnie wyłączanych i lamp płaskich w tomografii komputerowej, kwota odszkodowania ulega zmniejszeniu o stawkę procentową obliczoną zgodnie z następującym schematem:

$$\frac{P \times 100}{PG \times X \times Y}$$

gdzie:

P = liczba (włączeń) godzin lub miesięcy eksploatacji realizowanej z użyciem odnośnej lampy (włącznie z okresem użytkowania przez poprzedniego właściciela) przed wystąpieniem szkody, zależnie od tego, na której z powyższych metod obliczania zużycia oparte są warunki gwarancji producenta.

PG = standardowy okres gwarancji udzielany przez producenta lamp obejmujący liczbę włączeń, godzin i m-cy eksploatacji,

X = współczynnik zależny od wieku lamp oraz udzielonej gwarancji przez producenta dla lamp danego rodzaju:

- | | |
|---|--------------------|
| a) nowo zakupione lampy na gwarancji producenta | współczynnik 1; |
| b) lampy na gwarancji producenta lecz dla których pozostało nie więcej niż 6 m-cy do zakończenia okresu gwarancji | współczynnik 0,75; |
| c) lampy nie posiadające gwarancji producenta | współczynnik 0,30: |

Y = współczynnik likwidacyjny

- | | |
|--|-----------------|
| a) lampy rentgenowskie | współczynnik 2 |
| b) lampy zdalnie wyłączane/lampy płaskie | współczynnik 3. |

Jeżeli nie została udzielona gwarancja standardowa, wówczas zastosowanie znajdują indywidualne warunki udzielonej gwarancji.

Odpowiedź na pytanie 17.

Zamawiający nie zmienia zapisów w tym zakresie. Zdaniem zamawiającego proponowany zapis jest bezzasadny. Zwracamy uwagę, że mienie jest ubezpieczane w systemie ryzyk nazwanych. Nie jest ubezpieczane na warunkach all risk, ani jako ubezpieczenie sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk

Pytanie 18.

Czy mienie będące przedmiotem ubezpieczenia lub pozostające w związku z ubezpieczeniem odpowiedzialności cywilnej, utraty zysku jest zabezpieczone w sposób przewidziany obowiązującymi przepisami aktów prawnych w zakresie ochrony przeciwpożarowej, w szczególności:

- ustawą o ochronie przeciwpożarowej (Dz. U. z 2009 r. Nr 178 poz. 1380 z późn. zm.);
- ustawą w sprawie warunków technicznych, jakimi powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. z 2002 r. Nr 75 poz. 690 z późn. zm.);

c) rozporządzeniem w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i terenów (Dz. U. z 2010 r. Nr 109 poz. 719 z późn. zm.)?

Odpowiedź na pytanie 18.

Zamawiający potwierdza, że mienie będące przedmiotem ubezpieczenia jest zabezpieczone w sposób przewidziany obowiązującymi przepisami.

Pytanie 19

Czy stanowiska pracy spełniają wymagania dotyczące bezpieczeństwa i higieny pracy w środowisku pracy, w szczególności zapisane w ustawie w sprawie minimalnych wymagań, dotyczących bezpieczeństwa i higieny pracy, związanych z możliwością wystąpienia w miejscu pracy atmosfery wybuchowej (Dz. U. z 2010 r. Nr 138 poz. 931) ?

Odpowiedź na pytanie 19.

Zamawiający potwierdza, że stanowiska pracy spełniają wymogi dotyczące bezpieczeństwa i higieny pracy.

Pytanie 20.

Czy obiekty budowlane są użytkowane i utrzymywane zgodnie z przepisami prawa budowlanego (Dz. U. z 2010 r. Nr 243 poz. 1623) – Tekst jednolity ustawy Prawo Budowlane?

Odpowiedź na pytanie 20.

Zamawiający potwierdza, że obiekty budowlane są użytkowane i utrzymywane zgodnie z przepisami prawa budowlanego.

Pytanie 21.

Czy obiekty budowlane oraz wykorzystywane instalacje techniczne podlegają regularnym przeglądom okresowym stanu technicznego i/lub dozorowi technicznemu, wykonywanym przez uprawnione podmioty? Czy w protokołach z dokonanych przeglądów nie stwierdzono zastrzeżeń warunkujących ich użytkowanie?

W szczególności przeglądy okresowe dotyczą:

- a) przydatności do użytkowania obiektu budowlanego, estetyki obiektu budowlanego oraz jego otoczenia;
- b) sprzętu przeciwpożarowego;
- c) instalacji elektrycznej i odgromowej;
- d) instalacji gazowej;
- e) przewodów kominowych (dymowe, spalinowe, wentylacyjne);
- f) instalacji gazów medycznych;
- g) instalacji wodociągowa przeciwpożarowa;
- h) instalacji ciśnieniowych;
- i) urządzeń dźwigowych.

Odpowiedź na pytanie 21.

Zamawiający potwierdza, że obiekty budowlane oraz wykorzystywane instalacje techniczne podlegają regularnym przeglądom okresowym stanu technicznego i/lub dozorowi technicznemu, wykonywanym przez uprawnione podmioty. W protokołach z dokonanych przeglądów nie stwierdzono zastrzeżeń.

Pytanie 22

Czy w miejscach ubezpieczenia począwszy od 1997 roku miała miejsce szkoda powodziowa?

Odpowiedź na pytanie 22.

W miejscu ubezpieczenia nie było powodzi od 1997.

Pytanie 23.

Sposób prowadzenia instalacji elektrycznej nn na terenie obiektu:

Szacunkowe określenie stanu instalacji (*np. dobry, zły; wiek instalacji, opis*):

Przewody dla 230V: 2 lub 3 żyłowe? Instalacja miedziana, aluminiowa?

Przewody dla 400V: 4 lub 5 żyłowe? Instalacja miedziana, aluminiowa?

Prowadzenie instalacji elektrycznej – kable natynkowe, podtynkowe, kable na powierzchniach palnych (drewno, płyty warstwowe z rdzeniem z pianki poliuretanowej, styropianu, itd.) prowadzone w peszlach, na torach kablowych? Sposób wykonania przepustów kablowych przez palne ściany, stropy? Opis.

Odpowiedź na pytanie 23.

Stan instalacji: dobry

Przewody dla 230V : 2 lub 3 żyłowe, instalacja miedziana i aluminiowa.

Przewody dla 400V : 4 lub 5 żyłowe, instalacja miedziana i aluminiowa.

Prowadzenie instalacji elektrycznej : kable natynkowe, podtynkowe, kable na powierzchniach palnych (drewno, płyty warstwowe z rdzeniem z pianki poliuretanowej, styropianu, itd.) prowadzone w peszlach, na torach kablowych.

Pytanie 24

Zabezpieczenia nadprądowe :bezzwłoczne typu ż, topikowe?.

Odpowiedź na pytanie 24.

Zabezpieczenia nadprądowe :bezzwłoczne typu S i topikowe.

Pytanie 25.

Koncepcja strefowej ochrony odgromowej i przeciwprzebieciowej:

a) instalacja odgromowa (*tak, nie, opis*)

b) zabezpieczenie ogranicznikami przepięć (schemat ochrony) linii zasilających

I stopień ochrony	II stopień ochrony	III stopień ochrony
Rozdzielnia główna	Rozdzielnia wewnętrzna obiektu	Rozdzielnie zabezpieczające poszczególne urządzenia <i>zabezpieczenie czułych urządzeń</i>
Klasa ogranicznika (B, C, D – T1, T2, T3) - nazwa, model / <i>lub brak ochrony</i> .	Klasa ogranicznika (B, C, D – T1, T2, T3) – nazwa, model / <i>lub brak ochrony</i> .	Klasa ogranicznika (B, C, D – T1, T2, T3) – nazwa, model / <i>lub brak ochrony</i> .
	→ Zabezpieczane obwody:	→ Zabezpieczane urządzenia:

a) zabezpieczenie ogranicznikami przepięć (schemat ochrony) linii sygnalowych, teleinformatycznych (analogowych i/lub cyfrowych);

I stopień ochrony	II stopień ochrony	III stopień ochrony
Klasa ogranicznika (B, C, D – T1, T2, T3) - nazwa, model / <i>lub brak ochrony</i> .	Klasa ogranicznika (B, C, D – T1, T2, T3) – nazwa, model / <i>lub brak ochrony</i> .	Klasa ogranicznika (B, C, D – T1, T2, T3) – nazwa, model / <i>lub brak ochrony</i> .
	→	
	Zabezpieczane obwody / układy sterowania:	→
		Zabezpieczane urządzenia - wejścia sygnałowe sterowników, centrali, elektroniki przemysłowej i biurowej:

Dodatkowy opis:

Odpowiedź na pytanie 25.

- a) Tak
- b) Brak ochrony

Pytanie 26.

wyłączniki różnicowoprądowe (*jaki znamionowy prąd wyzwala np. 500mA; jakie obwody zostały zabezpieczone np. oświetlenie, gniazda, wybrane maszyny (jakie?)*), opis:

Odpowiedź na pytanie 26.

Zamawiający informuje, że instalacje modernizowane są w latach 2011-2012.

Pytanie 27.

badania okresowe instalacji elektrycznej i odgromowej (*rodzaj, data protokołu, informacja o sprawności instalacji lub uwagach zawartych w protokole*):

Odpowiedź na pytanie 27.

Instalacje sprawne, nadają się do eksploatacji. Protokoły pokontrolne przesyłamy w załączeniu oraz umieszczamy na naszej stronie internetowej w załączniku –Protokoły okresowe.

Pytanie 28.

Prosimy o podanie więcej szczegółów nt. budynku Oddziału Ortopedii i Bloku Operacyjnego, który posiada elementy drewniane, tj.

- a) jego wartość,
- b) wartość wyposażenia w nim znajdującego się,
- c) jakie jest pokrycie dachu: czy blacha i papa, czy na części blacha, a na części papa, czy może jeszcze inne?
- d) książka obiektu budowlanego
- e) aktualny protokół z okresowego (pięcioletniego) przeglądu stanu technicznego obiektu budowlanego
- f) konstrukcja obiektu:
 - ściany konstrukcyjne
 - drewno
 - drewno zabezpieczone ognioochronnie (posiadany atest)
 - konstrukcja szachulcowa (mur pruski)

- mur
- żelbet
- inna: jaka?

dach

- drewno
- papa na drewnie
- papa + dachówka na drewnie
- żelbet
- inna: jaka?

g) Instalacje

- ochrona odgromowa
 - instalacja odgromowa na obiekcie
 - sztyce odgromowe umieszczone poza obiektem i wysokości większej od obiektu chronionego
 - aktualne protokoły badań (1/6lat)
 - brak aktualnych protokółów
 - instalacja elektryczna
 - zabezpieczenia różnicowoprądowe
 - montaż instalacji elektrycznej > 1990rok
 - aktualne protokoły badań (1/5lat)
 - instalacja grzewcza
 - geotermalna
 - kocioł na gaz ziemny
 - kocioł na gaz propan-butan
 - kocioł na olej opałowy
 - ogrzewanie elektryczne
 - inne jakie?
- h) Procedury
- Czy firmy remontowe lub inni wykonawcy posiadają polisy Odpowiedzialności Cywilnej ?
Czy suma gwarancyjna w ubezpieczeniu OC wyższa lub równa sumie ubezpieczenia największej lokalizacji ?
- i) Zagrożenia zewnętrzne
- lokalizacja eksponowana na powódź
 - lokalizacja w obszarze leśnym

Odpowiedź na pytanie 28.

Zamawiający informuje, że książka obiektu budowlanego budynku Oddziału Ortopedii i Bloku Operacyjnego jest do wglądu u zamawiającego, a niżej podaje szczegóły na temat tego budynku:

pokrycie dachu: na części blacha, a na części papa.

konstrukcja obiektu: ściany konstrukcyjne -mur

ochrona odgromowa: instalacja odgromowa na obiekcie, aktualne protokoły badań (1/6lat)- w załączniku –protokoły

montaż instalacji elektrycznej > 1990rok

ogrzewanie: c.o.

Ubezpieczenie mienia od kradzieży z włamaniem, rabunku i wandalizmu.

Pytanie 29.

Prosimy o wykreślenie z zakresu ryzyka kradzieży zwykłej.

Odpowiedź na pytanie 29.

Zamawiający pozostawia ten zapis bez zmian.

Pytanie 30.

Prosimy o dodanie przy definicji mienia pracowniczego zapisu dotyczącego wyłączenia z odpowiedzialności środków transportu.

Odpowiedź na pytanie 30.

Zamawiający wyjaśnia, że jako mienie pracownicze wskazał przedmioty osobistego użytku, zatem nie dotyczy to środków transportu.

Pytanie 31.

W ubezpieczeniu mienia pracowniczego prosimy o ustanowienie limitu per pracownik

Odpowiedź na pytanie 31.

Zamawiający ustala dla mienia pracowniczego limit 500 zł na pracownika.

Pytanie 32.

Prosimy o zmianę treści klauzuli lokalizacji w brzmieniu zaproponowanym przy ubezpieczeniu mienia od pożaru i innych zdarzeń losowych

Odpowiedź na pytanie 32.

Zamawiający zastępuje brzmienie klauzuli lokalizacji klauzulą o treści:

Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień umowy ubezpieczenia, ustala się, że Ubezpieczyciel udziela automatycznej ochrony dla mienia w nienazwanych miejscach ubezpieczenia na terenie RP z limitem 500.000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia. Warunkiem udzielenia takiej ochrony jest posiadanie przez każde takie miejsce ubezpieczenia, co najmniej minimalnych zabezpieczeń ppoż. i antywłamaniowych, jakie istnieją w miejscach ubezpieczenia znanych już Ubezpieczycielowi. Niniejsza klauzula nie dotyczy lokalizacji położonych na terenach zalewowych.

Pytanie 33

Prosimy o wykreślenie klauzuli braku części zamiennych.

Odpowiedź na pytanie 33.

W zakresie ubezpieczenia mienia od kradzieży z włamaniem i rabunku zamawiający wykreśla.

klauzulę braku części zamiennych.

Dobrowolne ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej podmiotu leczniczego za szkody wyrządzone osobie trzeciej w następstwie udzielania świadczeń zdrowotnych**Pytanie 34**

Prosimy o zastąpienie słowa „zdarzenie” słowem „wypadek” oraz wprowadzenie definicji wypadku, jako świadczenia zdrowotnego lub niezgodnego z prawem zaniechania świadczenia zdrowotnego, w wyniku którego została wyrządzona szkoda.

Odpowiedź na pytanie 34.

Zamawiający nie definiował zdarzenia, zatem dopuszcza wprowadzenie słowa wypadek – jest to jedynie kwestia nazwy. W definicji zostało podane :

Dobrowolne ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej podmiotu leczniczego za szkody wyrządzone osobie trzeciej w następstwie udzielania świadczeń zdrowotnych

albo niezgodnego z prawem zaniechania udzielania świadczeń zdrowotnych w związku z wykonywaniem działalności leczniczej

Pytanie 35.

Prosimy o potwierdzenie, iż warunkiem odpowiedzialności Ubezpieczyciela jest zajście wypadku ubezpieczeniowego w okresie ubezpieczenia (niezależnie od momentu powstania lub ujawnienia się szkody) oraz zgłoszenie roszczenia z tego tytułu przed upływem terminu przedawnienia.

Odpowiedź na pytanie 35

Zamawiający potwierdza, iż warunkiem odpowiedzialności Ubezpieczyciela jest zajście wypadku ubezpieczeniowego w okresie ubezpieczenia (niezależnie od momentu powstania lub ujawnienia się szkody) oraz zgłoszenie roszczenia z tego tytułu przed upływem terminu przedawnienia.

Dobrowolne ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej z tytułu prowadzonej działalności i z tytułu posiadanego mienia.

Pytanie 36

Prosimy o wykreślenie słowa „+ produkt”

Odpowiedź na pytanie 36.

Zamawiający wykreśla słowo „ + produkt”

Pytanie 37

Prosimy o wykreślenie klauzuli prolongacyjnej

Odpowiedź na pytanie 37.

Zamawiający wykreśla klauzulę prolongacyjną.

Pytanie 38.

Odnośnie szkód powstałych w mieniu osób trzecich w następstwie awarii, działania oraz eksploatacji urządzeń wodociągowych, kanalizacyjnych i centralnego ogrzewania prosimy o wprowadzenie klauzuli o następującej treści: „Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień OWU, strony postanowiły rozszerzyć zakres ubezpieczenia o odpowiedzialność cywilną za szkody w rzeczach wniesionych przez pacjenta w podmiocie leczniczym oddanych na przechowanie w związku z udzielaniem świadczeń zdrowotnych.

Przez rzeczy oddane na przechowanie rozumie się rzeczy zwyczajowo posiadane przez pacjenta przyjmowanego w związku z udzielaniem świadczeń zdrowotnych.

Rzeczy wniesione przez pacjenta i oddane na przechowanie muszą być przechowywane w osobnych zamkniętych pomieszczeniach, do których dostęp ma wyłącznie osoba odpowiedzialna – przyjmująca rzeczy na przechowanie.

Rzeczy wniesione przez pacjenta i oddane na przechowanie muszą być przyjęte na przechowanie na podstawie kwitu, na którym zostaną wyszczególnione wszystkie rzeczy otrzymane od pacjenta przyjętego w związku z udzieleniem świadczeń zdrowotnych.

Ubezpieczyciel nie odpowiada za szkody powstałe w związku z prowadzeniem przez podmiot leczniczy depozytu.”

Odpowiedź na pytanie 38.

Zamawiający nie zmienia zapisu. Zwracamy uwagę, że szkody spowodowane awarią urządzeń mogą dotyczyć mienia osób trzecich w pomieszczeniach wynajmowanych, a nie tylko mienia pacjentów. Poza tym zwracamy uwagę, że w zakresie nie ustalonym w SIWZ zastosowanie mają ogólne i szczególne warunki ubezpieczenia – w tym definicje tam podane.

Pytanie 39.

Prosimy o podanie przyczyny włączenia odpowiedzialności za szkody środowiskowe.

Odpowiedź na pytanie 39.

Intencją zapisu jest włączenie odpowiedzialności za szkody wynikłe z zanieczyszczenia środowiska powstałe wskutek zdarzeń nagłych i nieprzewidzianych.

Projekt umowy**Pytanie 40**

Prosimy o wykreślenie z projektu umowy § 7 w całości.

Odpowiedź na pytanie 40.

Zamawiający wykreśla w projekcie umowy § 7 w całości.